

柬埔寨首都新地标“湖北造”

湖北日报全媒记者 戴文辉 通讯员 管长庆

“抢在雨季来临之前，项目主体封顶，现在进行幕墙和机电安装施工，确保今年10月交付。”5月26日，中建三局一公司项目经理冉小军介绍柬埔寨外贸银行(FTB)新总部项目的建设进展。这座157米的高楼，建成后将成为柬埔寨首都金边市的新地标和该国第七高楼，也是又一个中柬合作标杆工程。

该项目位于金边市最繁华的核心地带、湄公河畔，与柬埔寨总理府隔街相望，总建筑面积7.8

万平方米，地上30层、地下4层。

自2022年4月开工以来，中建三局一公司应用一系列科技手段攻坚克难。项目基坑最深15.9米，但地下水位极高，仅低于地面0.03米，土质松软，开挖过程中极易引发涌水、流沙等险情。项目团队采用“深基坑半逆作法”施工，通过自上而下分层分段施工，最大限度地减少了对周边建筑物的扰动和对城市交通的影响，同时严格控制施工中的环境污染，堪称“螺蛳壳里做道场”。在建筑主体施工中，项目采用铝模+爬架系统，创造6天一层楼的“柬埔寨速度”；应用5G远程监控系

统，对800名高空作业人员安全状态进行毫米级定位监测，实现施工全程“零事故”。

今年5月12日，项目主体结构顺利封顶。“每年5月到10月，是柬埔寨的雨季。项目按计划封顶，为期交付打下了坚实的基础。”冉小军说。

该项目建成后，预计将吸引超过20家国际知名企业和入驻，直接创造约2000个优质就业岗位。柬埔寨FTB银行董事长Anvanith Gui在封顶仪式上说：“FTB项目不仅以惊人的‘柬埔寨速度’刷新了我们的认知，更雄辩地证明了中柬两国战略协作所蕴含的无限潜能。”

33万公里钢丝织成悬空“生命线”

燕矶长江大桥主缆足以吊起6艘中型航母

湖北日报讯 (记者戴辉、通讯员王勇、徐梦颖)

5月26日10时许，随着最后一根索股成功架设，由湖北交投集团投资、中交二航局承建的世界最大跨径四主缆悬索桥——燕矶长江大桥完成主缆架设，为后续主桥合龙奠定基础。

站在长江鄂州段江边，可见燕矶长江大桥双塔矗立，造型为奇特的4根不同垂度的主缆。180多米高的主塔上，在大型牵引设备配合下，工人们正沿着猫道在高空“穿针引线”。“主缆架设过程中，我们采用了白天牵引、夜间调索的双向施工模式，每天可牵引15股钢索，最终历时100天完成了全部主缆的架设。”中交二航局项目技术负

责人罗航说。燕矶长江大桥也是世界首座不同垂度的四主缆双层钢桁梁悬索桥，主跨1860米。主缆是悬索桥最关键的受力部件，被称为大桥悬空的“生命线”。燕矶长江大桥单根主缆由217根索股、2.7万根直径5.6毫米的高强度镀锌铝钢丝组成，全桥4根主缆累计用钢量达6.5万吨。钢丝总长度达33万公里，相当于绕地球赤道8圈。

“4根主缆总拉力达28万吨，足以轻松吊起6艘中型航母。”湖北交投燕矶公司相关负责人介绍，为大桥挺起“脊梁”，主缆“定制”了一套主

缆架设智慧控制系统、钢丝绳探伤监测系统、基于机器视觉的索股线形智能测控系统和可实现索股快速牵引、可视化联动操控的监控信息室等，犹如装上智慧大脑，可实现“实时监测—高效管控—自动响应”全流程数字化管理。

作为串接鄂州和黄冈沿江发展轴，对接湖北国际物流核心枢纽——鄂州花湖国际机场的重大交通项目，燕矶长江大桥计划明年建成通车，届时将有助于区域打造“公、铁、水、空”综合交通运输体系，支撑临空经济区快速发展，引导航空都市区形成，强化以武鄂黄黄为主体的武汉都市圈一体化发展。

湖北2企业上榜全国文化企业“30强”“成长性30强”

湖北日报讯 (记者农新瑜、通讯员卢欢、徐汉晴)

5月26日，在第二十一届中国(深圳)文博会上，光明日报社和经济日报社联合向社会发布“2025·全国文化企业30强”和“2025·全国成长性文化企业30强”名单。湖北企业在两个榜单中各占一席——长江出版传媒股份有限公司继2024年后再次

荣膺“全国文化企业30强”，武汉理工数字传播工程有限公司再次跻身“全国成长性文化企业30强”。

“全国文化企业30强”评选是我国文化产业领域最权威的评选活动之一，是反映我国文化产业的发展和企业文化规模实力的重要品牌。

此次荣膺全国30强的长江出版传媒股份有限公

司，是湖北第一家国有文化上市公司，目前已形成涵盖“编、印、发、供、媒”的全链条、跨媒介、多业态发展格局。2024年，该公司大力发展战略性新兴产业，综合实力、核心竞争力和品牌影响力持续提升。荣膺全国“成长性30强”的武汉理工数字传播工程有限公司，是一家专注于数字传播和数字出版领域的高科技企业。



台湾青年沉浸式体验荆楚文化

5月24日，来自宝岛台湾的青年在鹿门山开展同心鼓趣味游戏。在第七届两岸(湖北)青年东湖交流季启幕之际，60名台胞来襄阳参加“智汇襄阳·筑梦两岸”活动，探寻“楚文化、汉文化、三国文化主要发源地”的魅力，沉浸式体验荆楚文化。(视界网 王虎 杨东 摄)

祝贺勇夺首届亚足联女足俱乐部冠军联赛冠军

(上接第1版)这次比赛的胜利，充分展现了武汉女足自信自强、敢打敢拼的巾帼风采，充分彰显了中国女足永不言弃、决战到底的精神特质。全省人民都为你们的胜利感到骄傲、感到自豪，都因你们的胜利而倍感鼓舞、倍受激励。你们不愧为新

时代的铿锵玫瑰！王忠林说，足球被誉为“世界第一运动”，深受人民群众的欢迎和喜爱，足球事业振兴发展也是体育强省建设的必然要求。我们要认真贯彻习近平总书记关于足球工作的重要指示批示精神，高度重视足

球事业发展，大力支持足球事业上台阶、上水平。武汉足球有着深厚的历史底蕴，近年来足球事业加快发展，形成了良好的发展基础。下一步，要持续加大力度，以加快建设全国足球发展重点城市为契机，不断提升武汉足球在国内国际的影响力、带动力。希望大家以此夺冠为新起点，再接再厉、再创佳绩，努力为体育强国、体育强省建设作出新的更大贡献。

省领导郭元强、彭勇、程用文参加调研。

准确把握城镇化进程与房地产供需格局的复杂深刻变化

在城市存量更新提质与增量小区开发建设中加快探索构建房地产发展新模式

(上接第1版)要统筹做好挖掘房地产业需求潜力、住房保障体系建设与保交房、强监管等工作，有效防控化解房地产风险，确保房地产市场平稳健康运行。

会议强调，要主动顺应全球数字技术创新趋势和数字经济发展大势，以网络化、数字化为基础，以人工智能为核心，加快推进以智能制造为重点的工业经济转型升级。当前，要更加注重加快推进中小企业数字化转型，以数字化驱动生产方式变革。要着力培育引进工业互联网平台企业和数字化服务

武汉 今天白天 多云转小雨，气温21~29℃，偏东风2到3级。 今晚到明天白天 小到中雨转多云，气温21~29℃，偏东风2到3级。

天气 气温18~25℃，偏东风2到3级。 预计到后天白天 阴天转多云，气温20~31℃，偏东风2到3级。

商，积极拓展应用场景，分领域、分类型、分阶段、分资产结构推动中小企业“上云、用数、进平台”，助力改造传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，发展壮大新质生产力。

会议要求，要准确把握新时期公共财政的功能定位，切实加强财政科学管理，提升财政治理效能。要坚决推进实施“零基预算”管理改革和财政“绩效评价”改革，大胆探索国有“三资”管理改革和深化“大财政”体系建设，加强财政资源

和预算统筹，尽力提高资金使用效益和政策效能。要严格落实过紧日子要求，兜牢基层“三保”底线，有效防控化解地方政府债务风险，确保财政平稳运行。

会议强调，要聚焦“确保燃气安全、优化燃气供给、规范燃气经营和使用行为、保障燃气用户和经营企业合法权益”四个重点，依法科学务实修订完善我省燃气管理条例，以地方立法手段促进燃气管理科学规范，更好统筹发展与安全。

湖北组团参加第二十一届中国(深圳)文博会

湖北日报讯 (记者江卉)5月22日至26日，第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(简称“深圳文博会”)在深圳国际会展中心举行。省委常委、宣传部部长胡朝晖率湖北代表团参加。

湖北馆以“建设世界知名文化旅游目的地”为主题，旨在传承荆楚文化精神、建设长江文化高地，重点展示湖北文化产业高质量发展的最新成果。展馆设计以“家国情怀”“文旅融合”为切入点，以“长江数字长卷”形式徐徐展开，串联起湖北“五个一”的旅游资源，展现了一幅现代与古老交汇的荆楚画卷。展馆面积596平方米，超过2400件展品中，既有简牍、非遗等传统

文化，也有北斗卫星、AI大模型等现代技术，还有“文化+科技”打造的“楚文化元宇宙”、“逍遥武当”VR体验项目，荆风楚韵和现代科技带来一场跨越千年的文化对话。

文博会期间，“2025·全国文化企业30强”(以下简称“30强”)和“2025·全国成长性文化企业30强”(以下简称“成长性30强”)两个名单发布，我省2家企业入选。其中，长江出版传媒股份有限公司入选“30强”，武汉理工数字传播工程有限公司入选“成长性30强”。

深圳文博会是国家级文化产业盛会。本届文博会湖北馆的参展组织活动由湖北省委宣传部组织，长江出版传媒股份有限公司承办。

蔚盛斌强调绵绵用力久久为功

以科技为支撑促进中医药传承创新

湖北日报讯 (记者龙华)5月26日，副省长蔚盛斌到蕲春调研中药材产业链建设，参加2025李时珍中医药文化节有关活动，强调深入贯彻习近平总书记关于健康中国重要论述和中医药工作重要指示精神，弘扬李时珍中医药优秀文化，聚焦道地药材产业升级、科技创新、文化传播三大领域，加快创建国家中医药传承创新试验区，大力发展大健康产业，满足人民高品质生活需求。

蔚盛斌先后来到蕲艾集团、蕲艾TS公共服务平台、艾师傅蕲艾繁种培

育基地，详细了解蕲艾从种植、加工到系列产品研发，“一二三”产业链深度融合发展情况。他强调，要深化道地药材作用机制研究，把蕲艾等道地药材疗效说明白、讲清楚，提高中医药核心竞争力和可信度；加强道地药材地理标准品牌保护，建立原材料追溯、产品准入、质量标准体系，发挥龙头企业引领作用，贯通产业链上下游，促进产业链融合发展；推广道地药材标准化、绿色化种植，完善种植基地基础设施，加强种质资源保护，严把道地药材原材料关口。

湖北首个特种设备学院在黄冈成立

湖北日报讯 (记者曹雯、通讯员陈江华)5月23日，黄冈特种设备学院签约揭牌仪式在黄冈职业技术学院举行，这是全省首个特种设备学院，标志着我省在特种设备领域构建起“政府引导、行业主导、学校主体”的协同育人机制，将通过联动培育特种设备“新工匠”，为全省特种设备安全和产业高质量发展提供人才保障。

该项目总投资1.2亿元，由湖北特种设备检验检测研究院、黄冈职业技术学院、黄冈市市场监督管理局三方共建。

特种设备包括锅炉、压力容器(含气瓶)、压力管道、电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施和场内专用机动车辆等。

黄冈职业技术学院负责人表示，将努力打造特种设备作业人员能力提升基地、特种设备检验检测人员和监察人员实习实训基地、特种设备安全科普教育基地，力争通过3到5年努力，将特种设备学院建设成为集学历教育、职业培训、技术研发、科普教育“四位一体”的高技能人才培养基地。

湖北小麦万亩单产新纪录诞生

湖北日报讯 (记者汪彤、通讯员刘婧、房庆云)5月21日，襄阳市农业农村局组织专家对位于襄州区古驿镇的小麦万亩示范片进行机收测产，结果显示平均亩产571.5公斤，创下湖北小麦万亩单产新纪录。

该示范片10050亩，由襄阳市、襄州区农技推广中心联合市原种场、金太阳种植合作社共同打造，集成推广运用以抗病高产良种、宽窄行沟播、无人机植保为核心的“三优两增一稳”配套栽培技术。其中，核心示范面积1500余亩，带动周边8000余亩，涉及833个种植户。

据了解，小麦“三优两增一稳”指优化小麦品种、优化播种方式、优化施肥方式；增有效穗、增穗粒数；稳粒重。该项技术自2022年起在全省小麦主产区进行示范推广，年均示范推广面积27万亩，为全省小麦大面积单产提升提供技术支撑。

“能够实现小麦万亩单产突破550公斤，说明这项技术经得起大田检验。”襄阳市农技推广中心高级农艺师齐森林介绍，该技术通过优化品种、改进播种和施肥方式，实现了小麦产量与品质双提升。今年，这些新技术将在更大范围进行推广。

“当枝松宜东”联袂赴渝招才

湖北日报讯 (记者高伊洛、通讯员刘双德)近日，“当枝松宜东”人力资源联盟赴重庆开展招才引智活动。在重庆化工职业学院招聘会现场，湖北三宁化工、华鑫光电等18家企业提供的近千个岗位吸引1200余名学生参会，现场达成就业意向629人。

当阳市、枝江市、松滋市、宜都市、荆门市东宝区人社部门携企业应邀参与现场招聘活动。参与企业涵盖化工新材料、智能制造等产业。提供岗位中，技术研发类岗位占比超

30%，生产管理储备岗、自动化操作专员等实操型岗位需求旺盛。活动招聘专区特设签约区，19名学生与三宁化工现场签订就业协议。五地人社部门还与重庆化工职业学院签订人才招引协议。

“当枝松宜东”人力资源联盟成立于2023年，五地全面整合人力资源服务力量，深化与高校合作，推动各地区人力资源融合，实现信息互通、资源共享，发挥人才资源产业链“虹吸效应”。

省人大常委会党组召开会议

湖北日报讯 (记者张理平)5月27日，省人大常委会党组副书记、副主任马国强，党组成员、副主任胡志强，副主任杨云彦，党组成员、秘书长张爱国出席会议。

会后召开主任会议，决定将省人大常委会关于大力推动加快建成中部地区崛起重要战略支点的决定草案、《湖北省燃气管理条例(修订草案)》提请省十四届人大常委会第十七次会议审议；讨论通过了省人大常委会关于公共文化服务保障“一法一条例”执法检查方案。